

LA DEFENSA

CRÓNICA LOCAL

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción

En Alcoy al mes	1.50 Ptas
Trimestre	4.50
Financ.	5.00
Número atrasado	0.25

ALCOY, JUEVES 21 DE JULIO DE 1904

Redacción y Administración

Pintor Casanova 22, entresuelo.

NÚM. 159

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

SASTRERIA DE DOMENECH

Calle de Sta. Rita, 3, principal

Continúa la liquidación en géneros para trajes de caballero á precios de fábrica.

La literatura librepensadora

La revolución impía que al mismo tiempo que defiende la libertad más desenfrenada pone obstáculos á la acción civilizadora de la Iglesia, trata de explicar la palmaria contradicción en que incurre, alegando que, la esencia misma del catolicismo es perjudicial á las sociedades, toda vez que, con sus terrores de ultratumba y sus arcaísmos espiritualistas, destruye por completo la voluntad y mata todos los impulsos generosos, enristriciendo la vida.

Es de ver, la pintura caprichosa y absolutamente falsa, que los escritores jacobinos hacen del estado psicológico en que se encuentran, todos cuantos profesan y practican la moral cristiana. La voluntad de los católicos dicen—encerrada en el estrecho carril de unos dogmas y de unos preceptos morales incompatibles con los derechos del hombre, carece de libertad, no tiene alientos para caminar por la anchurosa vía del progreso, y abatida, triste, desmayada, sigue las rutinas de la tradición, cayendo en fatales desfallecimientos. Por otra parte—añaden—preocupados siempre con el premio y castigo de la otra vida, viven enristricidos, predicando constantemente resignación, sin intentar siquiera curar las llagas de la humanidad ni las injusticias sociales. Hay pues que destruir una religión que aniquila la voluntad y mata la vida, y para eso, hay que empezar por matar al jesuita, diinidad maléfica, que oculta entre las tablas del confesonario, enerva las voluntades y esclaviza los entendimientos.

Poco importa que los hechos desmientan semejantes enormidades. La llamada ciencia positiva, está siempre hablando de los hechos, sin perjuicio de prescindir de ellos cuando le conviene. Poco importa que se puedan citar á centenares personas ilustres que, sin salirse del dogma, han mostrado voluntad tenacísima en la investigación y progreso científicos, enriqueciendo el caudal de conocimientos humanos con admirables descubrimientos; poco importa que se citen multitud de ejemplos, con los cuales se demuestra, la acción bienhechora de la Iglesia, inspirando y creando por sí misma instituciones y empresas de vida exuberante que, sin olvidar el fin último del hombre, persiguen su mejoramiento material, instituciones y empresas para cuya realización ha sido menester una voluntad inquebrantable;

poco importa en fin, se les haga ver el absurdo que envuelve, hablar de las muertas voluntades de los católicos, que sostienen el libre albedrío, defendiendo al mismo tiempo el determinismo, sistema sobre el cual, construyen toda la trama de sus novelas los literatos librepensadores; todo es inútil; hablan á un público ignorante que nutre su inteligencia con superfluidades con blasfemias y abroquelados tras la murallana que forman los tomos de las biblio-

tecas peseteras, dirigen sus golpes al catolicismo, seguros de que á ellos no pueden llegar jamás los tiros del campo contrario.

Este odio á la Religión, considerada como enemiga de la vida y de la voluntad, se manifiesta en el arte literario, bifurcándose en dos tendencias al parecer distintas, que convienden al mismo fin.

La una, que entre los novelistas de la nueva generación está representada por Baroja, es triste, pesimista, saturada de la filosofía de Schopenhauer; llora ante los dolores humanos con el llanto de la desesperación, y falta de ideal, abrumada de tristeza, ve que el mundo es malo, maldiciendo de él y de la vida, por no serle posible encontrar otro mejor. La otra tendencia, al parecer de tonos más alegres, pero en el fondo de idéntica tristeza, ve dolores y odios en el mundo y quiere curarlos, aborreciendo y matando; ve lágrimas, é intenta enjugarlas con sangre; habla de justicia universal, y pone como fundamento de esta virtud la satisfacción de los apetitos; habla del amor idealizado, y su amor queda reducido á los instintos del macho y de la hembra; busca en fin por todas partes el placer de los sentidos, y al encontrar un sistema religioso que pone trabas á las brutales expansiones de su egoísmo, se revuelve contra él con furia vesánica, pregando á los cuatro vientos la pronta desaparición de todas las religiones. La una, cree que el hombre es malo por naturaleza; la otra afirma que es bueno y santo en todos sus instintos; la una, se desespera ante los dolores y predica el suicidio; la otra, quiere remediarlos con la destrucción y el odio; aquella tiene el tono gris y nebuloso de los escritores del Norte; ésta, el rojo encendido de las pasiones que glorifica; y ambas, aparentemente separadas, coinciden en su aborrecimiento á la Iglesia, institución que según ellas, adormece las voluntades, perpetuando el dolor entre los hombres.

Blasco Ibáñez, representante de la segunda tendencia, acaba de publicar un libro titulado *El Intruso*, detestable novela, que, ni bajo el punto de vista literario ni bajo el filosófico, hay por donde cogerla. Fracaso Blasco en *La Catedral*, obra que fué censurada, no solo por los críticos católicos sino también por los que escriben en los *rotativos*. Todos á una, excepción hecha de Morote, vinieron á decir: Blasco Ibáñez podrá ser novelista, pero no es filósofo, ahora se ha metido á filosofar y ha fracasado. En *El Intruso* quiere otra vez el diputado valenciano echársela de pensador profundo, y en vez de novela, le ha salido un libro indigesto, inspirado en las últimas obras de Zola y en la filosofía barata de los *meetings*.

Toda la novela se reduce á repetir una y mil veces que, eso de la otra vida es una monserga, en la que solo creen los cobardes y los ignorantes. ¿Qué dirían si esto leyese esos ignorantes que se llaman Menéndez Pelayo, Ramón y Cajal, Pasteur y tantos otros que no hay para qué enumerar? Los jesuitas, por la cuenta que les tiene, están empeñados en sostener esa mentira, y *el intruso* es el jesuita que, oculto en su celda tenebrosa, consigue que su espíritu se introduzca en las familias donde se impone y domina, merced al famoso filtro adormecedor de voluntades.

Pero el menguado ingenio de Blasco, carece de habilidad, para atacar lo que odia. En *La Catedral* quiso hacer una apología del anarquismo y le resultó que, aquellos que escuchaban las predicaciones de la secta, no entendiendo lo de la propiedad socializada, acabaron por ser ladrones y asesinos. Ahora presenta á los jesuitas como el blanco de los odios de la gente honrada, y todo lo que hacen esos religiosos en la novela, es unir á un matrimo-

ni moralmente desavenido, aprovechando la coyuntura del desengaño padecido por uno de los cónyuges en ciertos amores ilícitos. ¿Hay algo de infame en esto? ¿No reconocía Sánchez Morueta que era más feliz en la nueva vida emprendida? ¿Ya comprenderá el lector que la gran desgracia de ese personaje, consistía en que los jesuitas, al unirle á su mujer, le escamotearon la voluntad.

El autor se vale del médico Luis Aresti para desahogar su odio, no solo contra la Iglesia y los jesuitas, sino contra el católico pueblo vascongado, al cual aborrece, diciendo que está frito de todo sentimiento artístico y que no tiene corazón porque nadie se escapó con su novia. ¿*Risum teneatis?* ¿Es esto razonar y ser literato? ¿Ignora por otra parte Blasco que han existido Trueta é Iparraguirre? ¿Y qué decir de los hombres de ciencia atea que consagran la vida al bien de sus semejantes sin esperanzas de los premios futuros de las religiones? ¿Dónde están esos hombres? ¿Qué hospitales han fundado ni de qué bienes han prescindido en favor de los que padecen? ¿Son esos hombres quizás, los que escriben libros llenos de utopías para enloquecer á los desgraciados, lanzándolos á sangrientas aventuras que empeoran su situación, mientras ellos, los apóstoles, construyen *para sí*, y no para el pueblo á quien adulan, suntuosos palacios con el precio de las mentiras que propalan?

Tiene en fin el libro, afirmaciones que, por lo absurdas, más bien provocan la risa que la indignación, como la de decir—que, la moral católica ha fracasado al contacto de la vida moderna. Sin poderlo remediar, se piensa, al leer esto, en los constantes escándalos de Valencia y en el lodo asqueroso que remueven aquellos bandos enemigos, partidarios ambos de la moral de la vida moderna á cuyo contacto fracasa la de la Iglesia.

A estos libros que no tienen otro fin que la guerra á la religión ¿que oponen los literatos católicos? Algunos engreídos con lo del *arte por el arte*, malgastan lastimosamente el tiempo y las dotes que Dios les diera, entreteniéndose en trivialidades anodinas, que podrán ser muy bellas, pero que dejan en el ánimo impresión fugacísima. El arte nada pierde, antes al contrario se acrecienta y avalora, ordenando en plan de batalla los elementos de que dispone y empleándolos en las grandes cuestiones sociales y religiosas que hoy se ventilan. ¿Por qué no combatir al enemigo con sus mismas armas? ¿Son acaso tan temibles las ramplonas disertaciones de Blasco, el aburrimiento tedioso de Baroja las novelas afrodisiacas de Retana ó el ridículo desprecio de Martínez Ruiz hacia nuestras grandes glorias literarias, que no hay por donde atacarles? En otros tiempos han existido y hoy existen en otras naciones ingenios extraviados empleados en el mal; pero en nuestra patria ¿dónde están esos ingenios?

Quando todo se conmueve y los campos se van deslindando, deber es de los escritores católicos oponer novelas de batalla á las que publican los literatos modernistas.

Los tiempos actuales no son propios para el descanso, antes al contrario, hay necesidad de luchar con todas las armas, entre las cuales, no es la del arte, la menos importante. A la época que corre, puede aplicarse lo que de otra, ya pasada, dijo Nuñez de Arce.

«Y son, en este furor que nos agita Trueno y rayo, la voz, el arte, espada La ciencia, arte; tempestad la idea.»

MANUEL DIAZ CARO

A los estudiantes alcoyanos

A nadie se le oculta lo deficientes que resultan los festejos que anualmente celebramos los estudiantes de esta localidad, en honor á nuestro Santo Doctor Buenaventura, no obstante los esfuerzos de celosos presidentes y activas juntas organizadoras.

La falta de cooperación de muchos y el aislamiento á que se ve reducida la junta en los días de su organización, son las causas de haber degenerado esta fiesta simpática, que hoy está reducida casi á lo puramente religioso sin aparecer su sello propio, su carácter científico literario.

Desde luego que para honrar á un Santo nada hay tan propio como la sublimidad y magnificencia del culto; pero si percibimos todavía el perfume aromático de las virtudes de Buenaventura y por eso le honramos como Santo, no es menos cierto que aún bebemos las aguas purísimas de su ciencia que manan abundantes de sus inmortales obras y por este segundo carácter le debemos su homenaje de gratitud, ya que esta es la nota bajo la cual nos patrocina.

Despertar el ánimo de los estudiantes alcoyanos y reunirlos para que de común acuerdo y bajo la protección del Santo Dr. veamos aumentado el programa de nuestros festejos con alguno de carácter científico literario, ha sido el propósito del ilustrado estudiante que dió principio á esta serie de artículos, del cual participa el que humildemente suscribe.

R. MOYA de la facultad de S. Teología.

El P. Llanas

Como saben nuestros lectores, ha fallecido en Zaragoza, después de haber recibido los Santos Sacramentos, el reverendo P. Eugenio Llanas, General de las Escuelas Pías, en España y América.

El P. Llanas estuvo dedicado á la enseñanza durante muchos años en los Colegios de su Orden, primeramente en la isla de Cuba y después en Cataluña.

Gran fama conquistó el sabio Escolapio con sus conferencias; pero acabó de consolidar su envidiable reputación al defender desde las columnas del *Diario de Barcelona*, *El Criterio Católico* y en su folleto *El Laicismo*, las doctrinas del inmortal León XIII en lo referente á la sumisión de los católicos á los Poderes constituidos.

Quando más apreciaban las iras de los que veían sus doctrinas pulverizadas por la dialéctica del P. Llanas, el inolvidable León XIII le indemnizaba de tantas vicisitudes nombrándole consultor de la Congregación del Índice á raíz de las polémicas á que nos hemos referido.

Obras suyas son también *Los seis días de la creación*, *El diluvio*, *La electricidad aplicada é Idea de la verdadera Religión*, en las cuales se acreditó de hombre científico de singulares dotes y nada comunes conocimientos.

Fundó la Academia Calasancia, la *Revista* del mismo nombre; rehusó dos veces ser elevado al Episcopado y no dejó de socorrer á cuantos necesitados imploraron su apoyo.

El P. Llanas venía sintiéndose enfermo desde el día en que tuvo la amarga pena de pre-

sonar la tremenda catástrofe ferroviaria ocurrida en el puente de Entrambasaguas.

Varón de acrisoladas virtudes y de grandes merecimientos, su muerte ha sido sentidísima.

¡Que Dios haya acogido en su santo seno el alma del virtuoso Escolapiol

SECCION RELIGIOSA

JULIO 21.—Santa Práxedes, virgen.

Fué esta Santa Virgen hija de un Senador romano y hermana de otros tres santos.

Su vida fué ocuparse en oraciones, ayunos, vigiliyas y limosnas. Dedicóse muy apasionadamente á consolar á los que padecían persecución y martirio por la Fé cristiana; visitaba á los encarcelados, curaba y cuidaba de los mártires heridos, esforzábales á perseverar, asistenciales en sus necesidades, recogía su sangre y les proporcionaba honrosa sepultura.

Su casa era un verdadero refugio donde se reunían los cristianos á hacer oración y á celebrar los divinos oficios, cooperando además con sus limosnas á mitigar las grandes necesidades que padecían.

Enternecida por la muchas aficciones que atormentaban á los cristianos y por la mucha sangre que de los santos se derramaba, suplicó á Dios nuestro Señor que, si era servido, la librara de las miserias de esta frágil vida, y la llevase á gozar de su presencia en compañía de tantos siervos suyos martirizados.

Oyó el Señor su oración y llevóla á la patria bienaventurada el 21 de Julio 194, durante reinado y la persecución de Marco Aurelio y Lucio Vero

Corte de Marta.

La visita de este día se hace á Ntra. Señora del Milagro, en San Mauro.

SANTO DE MAÑANA

Santa María Magdalena, penitente.

Para una industria

Se desea un socio comanditario para ensanchar una buena industria, en esta Ciudad. A que desee tomar parte en ella, se le darán prácticamente toda clase de antecedentes sobre las utilidades que hoy produce y las que podrá producir al ensanchar el negocio.

Informarán en la administración de este periódico.

LOS OBISPOS FRANCESES

El *Osservatore Romano* ha publicado una nota de la redacción relativa á las noticias publicadas por algunos periódicos sobre renuncias que se dicen exigidas por el Vaticano á varios obispos franceses. El *Osservatore* califica de estupideces las afirmaciones de *La Tribuna* al asegurar que el eminentísimo cardenal Vannutelli ha pedido, á título de represalias, la renuncia general de todos los obispos franceses, y termina diciendo que la manera verdaderamente monstruosa de señalarse las obligaciones á que la Santa Sede se halla sometida por el hecho del Concordato, basta y sobra para que todos se pongan en guardia contra la exactitud de tales informaciones.

El *Figaro* ha publicado, acerca de este mismo asunto, una carta muy interesante de su corresponsal en Roma, de la cual traducimos los siguientes párrafos:

He podido obtener de un alto personaje del Vaticano informes detallados acerca de la cuestión de los obispos franceses, que constituye hoy el principal asunto en que se ocupa la Prensa de París. La noticia de que la Santa Sede abrigaba intenciones de proceder contra algunos obispos franceses es considerada en el Vaticano como una maniobra dirigida contra el cardenal Vicente Vannutelli, que debe llegar un día de estos á París de paso para Irlanda.

No hay de cierto en el asunto más que el hecho de haberse dirigido por el Vaticano una comunicación á los obispos de Laval y de Dijon después de examinada su causa por el Santo Oficio, preguntándoles si, en su conciencia de sacerdotes, no consideraban oportuno renunciar á sus sillas.

Hace ya mucho tiempo que en el Vaticano se vienen recibiendo reclamaciones del clero y de los fieles de ambas diócesis relativas á los dos prelados. Ya en tiempos de León XIII se hizo al obispo de Laval una pregunta análoga á la que ahora se le ha dirigido. La cuestión, como se ve, es ya de fecha muy larga.

En cuanto á los restantes obispos, me ha hecho observar mi interlocutor el hecho de que, en su inmensa mayoría, han venido recientemente á Roma, obteniendo cariñosa acogida; monseñor Fuzet, entre otros ha recibido hace poco tiempo una carta muy laudatoria del propio cardenal Vicente Vannutelli, prefecto del Concilio, carta que aquel venerable prelado se apresuró á insertar en su *Semana Religiosa*.

Los obispos franceses, unos en sus respectivas *Semanas Religiosas* y otros en cartas dirigidas á varios periódicos de París, se han apresurado á desmentir la noticia de su llamamiento á Roma, añadiendo muchos de ellos que en sus recientes viajes á la Ciudad Eterna han obtenido de Su Santidad la más benévola y cariñosa acogida. Valga por todas las siguientes palabras que traducimos de la que ha dirigido á *Le Temps* monseñor Fuzet, el ilustre arzobispo de Rouen:

Sorpréndeme que *Le Temps*, siempre tan bien informado, afirme que cuatro arzobispos y dos obispos han sido invitados por Su Santidad Pio X á trasladarse á Roma, y que ni los unos ni los otros se han decidido á realizar el viaje, temerosos de ser depuestos como el arzobispo de Olmütz.

Por lo que á mí concierne, debo manifestaros que no hay palabra de verdad en la información de vuestro redactor. Hace pocos meses estuve en Roma, vi al Papa y á los cardenales, y puedo aseguraros que regresé á Francia encantado de mi viaje.

Todo eso del *Venir* y de los temores á una deposición á la *Olmütz*, ha salido de la incomparable imaginación de un redactor de *Le Matin*, y *Le Temps*, con una ligereza extraordinaria, no ha vacilado en acoger tales invenciones en sus *Propos diplomatiques*.

Tales sospechas y procedimientos son tan indignos de la Santa Sede como de los arzobispos y obispos designados por la Prensa. Y ninguno se admire de nuestra protesta; porque necesitamos de toda nuestra autoridad moral para trabajar, con los hombres de buena voluntad de todos los partidos, en resolver los espantosos conflictos de la hora presente, tan funestos al Estado como á la Iglesia.

Los periódicos radicales y socialistas continúan diciendo que la Santa Sede ha provocado á Francia, ha creado un conflicto y ha violado el Concordato. No creen lo que dicen; pero cualquier pretexto es bueno á sus ojos para atizar la guerra religiosa y precipitar la ruptura entre Francia y la Iglesia.

La Masonería y las Procesiones

El odio de la secta masónica á todas las manifestaciones del culto católico, y muy especialmente á las procesiones, se ha revelado en el presente año con más encarnizamiento que nunca.

En España ya hemos visto á los representantes de las logias en los Ayuntamientos de Valencia y Barcelona, negar los tradicionales subsidios para las fiestas religiosas de Nuestra Señora de los Desamparados y procesión del Corpus, respectivamente; y en Francia, donde la masonería tiene bajo su dominio al poder civil, dicho odio ha llegado ya al extremo de suprimir tan piadosos actos en algunas de sus comarcas.

En Nantes ha sido prohibida la procesión del Corpus, lo que ha dado lugar á una hermosa protesta de su Obispo, é igual tiránica medida ha sido adoptada por el prefecto del departamento del Loire Inferieure por el alcalde de Rive de Gier y por otros sicarios de Combes.

En Boulogne-Sur-Mer han sido suprimidas

de raíz todas las procesiones, sin exceptuar la del 15 de Agosto, que atraía á dicha población un termino medio de unos 50.000 forasteros, que, como es consiguiente, á más del culto que á la Virgen Santísima tributaban, dejaban pingües beneficios al comercio durante su estancia en Boulogne.

Otro tanto ha ocurrido en Caen; pero en esta población los católicos han realizado una grandiosa manifestación de protesta recorriendo en número de más de 15.000 personas, con el diputado M. Delarbre á su cabeza, las calles de la ciudad entonando canticos sagrados, y al grito de «¡Libertad! ¡Procesiones!».

Los manifestantes se detuvieron y arrodillaron ante las iglesias de Nuestra Señora, San Pedro y San Miguel para recibir la bendición con el Santísimo Sacramento, que desde las puertas de los mencionados templos les dieron sus párrocos respectivos.

El espectáculo dado por los católicos de Caen es, ciertamente, muy consolador; pero no impide el dolor profundo que todo buen cristiano ha de experimentar al ver á una nación católica, como lo es Francia, dominada por una minoría sectaria que poco á poco va consiguiendo llegar al fin que se propone, que no es otro que el de obligar á los fieles á celebrar los actos del culto, no ya en el interior de las iglesias, sino en las catacumbas.

Montepios notariales

Referente á la reorganización de los Montepios notariales, se ha dictado por el ministerio de Gracia y Justicia una real orden cuya parte dispositiva dice así:

1.º Las Juntas directivas de todos los Colegios informarán á la Dirección general de los Registros, en el término de dos meses, á contar desde la publicación de esta real orden:

A. Sobre la creación del Montepío general á que se refiere la real orden de 3 de Febrero de 1903.

B. Sobre la extensión que, á su juicio, deban comprender en el caso de estimarse más conveniente los Montepios por antiguos ó nuevos Colegios, ó por otra clase de agrupaciones.

C. Sobre si deben constituirse con carácter voluntario ó obligatorio para todos los notarios.

D. Acerca de la conveniencia de que los montepios que se establezcan puedan agruparse ó entablar entre sí relaciones y pactos para el mejor cumplimiento de sus fines.

2.º En caso de que las referidas Juntas no informaran dentro del plazo señalado en el artículo anterior, se entenderá que optan por el restablecimiento de los actuales Montepios, siendo obligatorio en todos los notarios el pertenecer á ellos y atender al sostenimiento de sus cargas.

3.º Conforme al art. 2.º del real decreto de 26 de Febrero de 1903, los actuales Montepios de los Colegios notariales continuarán administrados por las Juntas directivas de las poblaciones en donde exista Audiencia territorial, y conservan, por tanto, la organización y los límites que antes tenían, mientras no se alteren por medio de carácter general ó por acuerdo de los notarios que á ellos pertenecen.

4.º La división de Colegios establecida en el art. 1.º de dicho real decreto no afecta á los derechos y obligaciones que los asociados á los Montepios notariales puedan tener por virtud de las disposiciones de sus reglamentos, ó de los acuerdos de sus Juntas generales.

5.º Para el pago de las pensiones reglamentarias y para todos los asuntos interesantes del Montepío, las Juntas administradoras deberán ponerse de acuerdo con las demás comprendidas en el territorio de los antiguos Colegios, á fin de que dichas pensiones sean satisfechas con la rigurosa puntualidad que demanda el fin benéfico á que se destinan.

6.º Para atender dichas obligaciones pueden y deben, en caso necesario, las Juntas directivas de los Colegios, teniendo en cuenta los mencionados reglamentos y acuerdos, acudir á todos los recursos que señala el art. 115 del reglamento notarial; entendiéndose que la real orden de 23 de Marzo de 1903, en sus artículos 6.º y 9.º, no limita las facultades de las Juntas, las cuales pueden libremente distribuir entre las atenciones del Colegio el producto de la

cuota reglamentaria al importe de los sellos de legalización y el de la parte de derechos arancelarios que las Juntas generales hayan acordado exigir para dichos fines.

CRONICA LOCAL

Como anunciamos, anteanoche á las nueve y media tuvo lugar en los jardines de la sociedad Circulo Industrial, el segundo concierto de orquesta de los cuatro con que dicho centro ha de obsequiar á sus socios en la presente temporada de verano.

La concurrencia fué escogida y numerosa, significándose la brillante orquesta de la música «Nueva del Iris» de esta ciudad, por el esmero y acierto con que ejecutó las selectas piezas que componían el programa, en premio de lo cual recibió numerosos aplausos del público.

Las compañías de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante y Norte de España, han establecido billetes directos de ida y vuelta á precios reducidos, para poder asistir á las grandes fiestas que se celebran anualmente en Valencia desde el día 20 de Julio al 1.º de Agosto.

En el programa de fiestas figuran cabalgatas, bailes populares, fuegos artificiales, batalla de flores, certámen musical y cinco corridas de toros los días 24, 25, 26, 27 y 31 de Julio.

El día 1.º de Agosto próximo se verificará el ingreso en caja de los mozos pertenecientes al actual reemplazo.

De paso para sus posesiones de la Marina, estuvieron ayer en esta ciudad, nuestro querido amigo D. José Gomís Fuster, Magistrado de la Audiencia Territorial de Barcelona, y su distinguida señora.

SE ALQUILA un espacioso local con muy buenas luces y propio para almacén ó pequeña industria.

Darán razón en la calle de Santo Tomás, número 33.

Dice nuestro estimado colega *La Verdad*, de Castellón, acerca de los prodigios obrados en Lourdes en presencia de nuestros compatriotas:

«Durante la peregrinación valenciana y en el solemne acto de dar la bendición con el Santísimo el Excmo. Sr. Obispo de Tortosa, rompió á hablar una joven muda, cuyos mugidos se oían perfectamente momentos antes de la curación.

En la piscina recobró asimismo la vista una ciega de 15 años, que estaba 11 sin vista.

Otra señora parálitica comenzó á andar después de la bendición, mientras estaban dirigiendo súplicas al Santísimo más de 2.000 peregrinos.

No diremos si estas curaciones son ó no milagrosas, pero no hay duda que son admirables.

Daremos más detalles y estudiaremos estos casos y otros semejantes.

¡Gloria á María!

Tocando ya su termino el Jubileo de la Inmaculada, á las personas que no hayan practicado las visitas y demás actos necesarios para lucrarse gracia Pontificia, advertimos que el día 31 de Julio terminará el plazo concedido por el Ilmo. Sr. Vicario Capitular de esta archidiócesis para que los fieles de la misma puedan ganar dicha indulgencia plenísima.

El *Boletín oficial* de la provincia del domingo último, publica la siguiente circular de la Junta provincial de Instrucción pública, que por ser de interés general, copiamos literalmente:

«Próxima la terminación de los trabajos escolares del presente curso, y queriendo esta presidencia dar cuenta á la Corporación provincial, de las gestiones realizadas por las Juntas locales de primera enseñanza de la provincia, de conformidad con las obligaciones recomendadas en mi circular de 15 de Febrero último, con el fin de que pueda formar un juicio, siquiera aproximado, del estado de nuestras escuelas oficiales, su grado de instrucción y

Información postal y telegráfica

mejoras que se hayan introducido en los medios materiales de enseñanza, por virtud del celo desplegado por las referidas corporaciones locales; los señores alcaldes, presidentes de las mismas; se servirán remitirme con la mayor urgencia relación detallada del número de visitas mensuales giradas á estos establecimientos, vocales que las llevaron á efecto, exámenes que se hubieren verificado, observaciones hechas en las mismas, reformas propuestas para mejorar las condiciones de los edificios, las que se hayan llevado á efecto: así como también el número de sesiones que las Juntas han celebrado, acuerdos tomados que se relacionen con la mejora de la enseñanza; y, en una palabra, cuanto merezca el honor de referirse, que demuestre entusiasmo en el cumplimiento de los deberes que la Ley les impuso, y que fueron recordados y recomendados, al excitar su celo en pró de la cultura patria, en mi circular ya mencionada.

De este modo, podrá, la Junta provincial tener en cuenta para ulteriores resoluciones, aquellas Juntas que por sus merecimientos hubiérense hecho dignas de su aplauso, así como también si las hay, las que no encontraron estímulos bastantes, en la custodia de intereses tan importantes como el Estado les tiene confiados, para la realización de su misión bienhechora en favor de la enseñanza y educación del ciudadano.

Lo que manifiesto á los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia á los fines interesados en este orden circular.»

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Vinda.—ALCOY

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

19 Julio 1904.

Antes fueron las modistas, ahora las cocineras y doncellas de labor.

El espíritu de asociación cunde de tal modo entre los asalariados y obreros, que es ya un verdadero y positivo peligro para la libertad individual.

Aún no hace una semana que las *pobres chicas*, se creyeron en el trance de aunar sus esfuerzos «contra la tiranía de los amos», constituyéndose en sociedad, que empezará siendo de socorros mútuos y acabaría siendo de resistencia, si no fuera porque la condición de

aislamiento en que se presta el servicio doméstico, hace más difícil la organización de paros y huelgas.

Y eso van ganando las *socias*.

Porque es indefectible: cada vez que los operarios se agrupan en Sociedad para sacudirse la tiranía del patrono, echan sobre sus hombros otra tiranía que para mí, al menos, sería menos tolerable: la de la Sociedad.

Un holgazán, sinvergüenza, borracho, ó las tres cosas juntas, es despedido con toda justicia del taller en que trabaja.

Enseguida surge la tan aplaudida solidaridad, y los obreros *similares* dejan el trabajo, hasta que sea repuesto el despedido.

Es decir: para que no deje de comer, el que no merece comer, dejan de comer cien ó doscientas familias dignas del alimento diario. Este es el resultado práctico de un noventa por ciento de las huelgas.

Sería una curiosa estadística la que se formase averiguando en cada huelga, el parecer de cada huelguista, pero no en la plaza pública, ni el centro obrero, sino en su casa, frente á la esposa y los hijos, taciturnos, hambrientos, víctimas propiciatorias de la famosa solidaridad.

Y sería curiosa porque es muy posible que averiguáramos que, en cada huelga, una inmensa mayoría de los huelguistas lo son porque no saben que hay muchos, muchos, muchos que, como él, seguirían de buena gana trabajando. Ni mas, ni menos.

Pero, enfin, no se trata de eso ahora.

Sino de que las cocineras y doncellas están ya agremiadas contra el amo.

Y digo yo: ¿no podríamos los amos agremiarnos contra las criadas?

Ahora mismo: hace dos días he despedido á la mía. Claro que esto no le importa á nadie, pero es á lo que vamos.

He despedido á la mía, porque sisaba fuera de los límites tolerables. Hay un límite dentro del cual hay que aguantarse, si se sisa con habilidad.

Bueno, pues desaparecida la doméstica en cuestión, y cuando yo me preguntaba: ¿dónde irá á parar ese nublado?, empezaron á caer sobre mí reclamaciones de mis proveedores, á quienes la adorable fregona había pedido cantidades en mi nombre, creándome así una serie encantadora de trampas.

¿Como si no hubiera bastante con las que *buenamente* puede uno agenciarse!

Claro que he demostrado mi inocencia.

Pero la solidaridad entre los amos, ¿no nos obligaría á algo, en vista de tales ejemplos?

VICTOR.

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ARISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Doble suicidio

Madrid 20 (17-00)

En el Retiro, de esta Corte han puesto fin á sus días un hombre y una mujer, creyéndose que eran novios que no querían soportar más tiempo las torturas que les produjeran sus amores contrariados.

Uno de los guardas de aquel sitio ha encontrado los cadáveres de los suicidas.

Este suceso, sin embargo de la explicación apuntada, que parece la más propia, permanece envuelto en el misterio á la hora en que telegrafio.

Terrible incendio

Madrid 20 (18-00)

En Constantinopla se ha declarado un devastador incendio en un barrio griego.

El fuego ha destruido 40 casas.

En memoria de León XIII

Se ha celebrado en Roma con inusitada solemnidad el suntuoso funeral por el aniversario de la muerte del Papa León XIII.

Huyendo de Madrid

Madrid 20 (18-00)

Hoy marchan con dirección á San Sebastián, el Presidente del Consejo de Ministros Sr. Maura y el señor Ferrandiz.

LA BOLSA

Madrid 19 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	76'65
Amortizable 5 por 100	87'70
Exterior 4 por 100	85'80
Banco España	475'50
Cp. arrendataria de tabacos	415'50
Banco Hip., cédulas 4 p. 100	000'00
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00

París á la vista. 37'82
Londres 34'72
(El Corresponsal)

CONSERVACION E HIGIENE DE LA BOCA.

BOCA

Mentholina

Prepara el Dr. Andren que blanquea los dientes, aromata el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscurecimiento de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el élixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Plácese en todas las farmacias.

Aparatos de fotografía

Catálogos

Berrens y Soulé

Valencia, Paz 11

ADVERTENCIA

Rogamos á nuestros suscriptores de fuera de Alcoy que se encuentren en descubierto en el pago de LA DEFENSA, se sirvan remitirnos su importe á la mayor brevedad posible, pues así lo reclama la buena marcha administrativa del periódico.

Al efecto, pueden utilizar las *libranzas para la prensa* que se venden en los estancos, ó expendedurías de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

IMPRENTA DE LA DEFENSA

Fábrica de tejidos de seda, oro y plata

para ORNAMENTOS DE IGLESIA

DE JUSTO BURILLO

Terciopelos-Tisúes en plata y oro fino á realce
Espolines, Rasos y Nobleza en seda, metal,
plata y oro fino del mejor título, garantizado.
Damascos y toda clase de tejidos de seda.

Túnicas y Estandartes bordados, Mantos, Ternos y Palios

Calle de Luis Vives, 5, entresuelo y Paz, 10.—VALENCIA

Gran surtido en CASULLAS BORDADAS en sedas y oro fino, con combinaciones del mejor gusto.

ENCAJES y guarniciones de todas clases para ALBAS y ROQUETES.

PASAMANERIA de seda, oro fino y plata. Y todo lo relativo al culto divino.

